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Hlavním posláním družiny naší  školy  je  individuální  přístup  k potřebám každého dítěte.
Mezi dlouhodobé cíle patří vytváření celkové duševní pohody dětí - odstraňování   stresu
z vyučování odpočinkem, relaxací, hrami a sportem. Každý měsíc se zaměřujeme na nové
činnosti  tak,  abychom  podporovali  osobní rozvoj  každého  dítěte  podle  jeho vloh,
potřeb  a  tužeb.  Snažíme  o  zdokonalování   v  komunikaci,  mezilidských  vztazích  a
laskavosti. Naším  cílem je, aby každé dítě mohlo  zrát svým tempem, podle svých možností,
schopností a tato přirozená cesta byla pro všechny příjemným zážitkem.

„Nechte dětství v dětech dozrát.“ — Jean Jacques Rousseau 

Září

Přivítání nových žáků. Získávání návyků, seznamovací společenské a pohybové hry.
Seznámení  se  školním  řádem   a   řádem  školní  družiny  –  na  konci  měsíce  společné
opakování. 
Výchova k ekologickému uvažování - uvedení soutěže ve sběru hliníku  - důležitost třídění
odpadů.
Cesta  do  školy  -  přechody,  dopravní  značky,  dopravní  prostředky  –  cesta  autobusem  –
pexeso s dopravními značkami – procvičení krátkodobé paměti.
Pobyt na školním hřišti a pobyt venku (školní hřiště, vycházka – sběr listí).
Podzimní  výzdoba školy  (práce  s  papírem frotování  listů  a  jiných přírodních  materiálů)
kresba pastelkami (volba  podzimních barev).
Výroba dýní - podzimní dekorace z přírodnin a vlny – procvičení jemné motoriky.
Vytvoření podzimní nálady ve škole – výroba větrníků (nebo draků).
Čtenářský koutek – beseda nad knihami - seznamujeme se s knihami, které budeme během
roku číst – společný výběr.
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Pohádky - ,,Maxipes Fík“.
Sběr  podkladů pro  řízenou  činnost  ve  školní  družině.  (Pozorování  zájmů dětí,  odchody,
příchody na kroužky, odchody domů).
Závěr měsíce (od 25.9.) patří úklidu – demontování stavebnic. Třídění knih a hraček.

Říjen

Sdh složky – 6. 10. - cvičná evakuace celé školy. Povídání o záchranných složkách, jak se
chovat při nebezpečí. 
Procházka v přírodě, sběr přírodního materiálu (kaštany, větvičky) –  poznávání a pozorování
změn podzimní přírody – výroba zvířátek. 
Malování  na  kaštany -  výroba zvířátek  z  kaštanů a  žaludů –  kontakt  s  přírodou,  rozvoj
fantazie.
Nácvik vystoupení na Podzimní slavnost.
Podzimní výzdoba školy – navození podzimní atmosféry – dlabání dýní, výroba podzimních
svícínků – dekupáž.
Podzimní  práce  –  úklid  odpadků  na  školním hřišti,  vypletí  školního  hřiště  –  smysl  pro
estetiku a pořádek.
Pohybové a odpočinkové hry v tělocvičně s prvky jógy – relaxace.
Pranostiky - podzimní počasí. 
Podzimní slavnost. (Akce pořádaná školou po skončení družiny pro děti a rodiče).
Hry – podzimní kvarteto.
Čtenářský koutek  – zahájení  společného čtení  na  pokračování.  (1.,2.  ročník  – Kocour  v
Botách a Z deníku kocoura Modroočka. 3.-5. Ročník - Tulák)
Pohádky o Maxipsu Fíkovi.
Závěr měsíce (od 23. 10. ) patří úklidu. Demontování stavebnic.  Úklid hraček a knih.

Listopad

Písničky a básničky a hry tématicky spjaté s podzimem.
Sušení  křížal  -  rozpoznávání  druhů  ovoce  –  zapojení  důležitých  smyslů,  při  poznávání
podzimního ovoce (zrak, čich, hmat, chuť) 
Pohybové  hry  v  tělocvičně,  průpravné  hry  a  cvičení  pro  hru  v  roli,  rozvoj  dětské
improvizace.
Mikuláš,  anděl,  čert  -  dekorace  školy,  práce s  papírem a  textilií  –  připomenutí  lidových
tradic, rozšiřování výtvarných a rukodělných dovedností dětí.
Začátek Adventu - vánoční tvoření – příprava na prodejní výstavu u rozsvěcení vánočního
stromku – tvořivé dílničky pro rodiče s dětmi ( zdobení větviček, výroba svícnů a věnců,
pečení perníčků).
Čtenářský koutek – čtení oblíbených knih.
Pohádky o Maxipsu Fíkovi.
Závěr měsíce (od 27. 11.) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.



Prosinec

Mikulášská besídka (příprava žáků 4. a 5. ročníku) – lidové tradice.
Advent a Vánoce – tradice, význam, zvyky, „jak to chodí jinde ve světě“.
Pokračování  vánočního  tvoření  –  příprava  na  prodejní  výstavu  u  rozsvěcení  vánočního
stromku – tvořivé dílničky pro rodiče s dětmi (pečení perníčků, udržování lidových tradic,
navození vánoční atmosféry.).
Nácvik vánočního vystoupení v kostele.
Vánoční výstavka, vánoční a zimní výzdoba školy.
Vánoční besídka s dárky – navození vánoční atmosféry, vedení dětí k péči o vánoční tradice,
radost ze vzájemného obdarovávání.
Výzdoba a úklid kostela – příprava na vánoční vystoupení pro veřejnost.
Pobyt v tělocvičně, relaxace v tělocvičně – užití střídání pohybu a odpočinku.
Pohádky s vánoční tématikou – audio, video.
Pobyt v přírodě a na školním hřišti - zimní sporty - poznávání jednotlivých sportů a vybavení
- bezpečnost.
Čtenářský koutek – čtení knih s vánoční tématikou.
Pohádky o Maxipsu Fíkovi.
Závěr měsíce (od 18.12.)  patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.

Leden

Zapojení do programu ,,Den pro školu“ - návštěva dobrovolnice Romany Nagyové, ukázka
umělecké práce -  zapojení dětí – rukodělná práce s dětmi – drátkování.
Tři králové - ukončení  vánočního období - Kašpar, Melichar, Baltazar, poslouchání koled.
Stolní a společenské hry, hlavolamy, stavebnice.
10.1.  Mezinárodní  den tuleňů,  lachtanů  a  velryb –  zjišťujeme informace,  povídáme si  a
malujeme.
Poznávání nových společenských a didaktických her, které nám přinesl Ježíšek.
Hry na sněhu, koulovaná – prohlubování smyslu pro fair play.
Malujeme zimní krajinu.
Sněhuláci z papíru, vaty, krupice – rozvoj kombinace výtvarných a pracovních dovedností.
Čtenářský koutek – čtení  na pokračování  -  navázání  mezi  kapitolami,  sledování  příběhu
knihy, rozvoj čtenářství.
Pohádkové příběhy na pokračování - ,,Chaloupka na vršku“ (Jak to bylo na Tři krále)
Závěr měsíce (od 29. 1. 2024) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.

Únor

Pobyt na školním hřišti  na čerstvém vzduchu – (procvičování sportovních a pohybových
dovedností – výběr sportovních aktivit dle aktuálního počasí)
Masopustní karneval - seznámení dětí s tradicí masopustu.



Výroba masopustních masek – zdokonalování práce se šablonou, papírem, nůžkami a 
lepidlem.
Znalostní a dovednostní hry (Země-město, šibenice, slovní fotbal) – rozvoj postřehu a užití 
slovní zásoby.
Hra na rodinu, na domácnost  – hra na reálná životní prostředí.
Hry a cvičení v tělocvičně  (soubor her na sjednocování kolektivu, budování dobrých vztahů 
mezi spolužáky).
Čtenářský koutek – čtení na pokračování - navázání mezi kapitolami, sledování příběhu 
knihy, rozvoj čtenářství.
Pohádkové příběhy na pokračování - ,,Chaloupka na vršku“ (Jak to bylo o Masopustu)
Závěr měsíce (od 26. 2. 2024) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.

Březen

Dokončování rozepsaného příběhu (rozvoj literární fantazie, procvičování čtenářských 
dovedností).
Pobyt v Sokolovně (vycházka do obce - možnosti využití volného času ke sportu a dalším 
aktivitám v obci).
Pobyt na školním hřišti – trénink na McDonalďs cup – rozvoj pohybových dovedností – 
fotbalový turnaj.
Jarní a velikonoční výzdoba školy a oken – rozvoj citu pro estetiku při výzdobě školy. 
Barvení velikonočních vajíček – příprava na Velikonoce, udržování tradic a vysvětlení 
významu velikonočních zvyků.
Výroba velikonočních přání, velikonoční košíčky, osení – povídání, jak se slaví Velikonoce 
jinde.
Velikonoční výstavka –  radost z výsledků práce.
Barevný týden – oblékáme se podle Velikonoc – význam před velikonočních dní.
Čtenářský koutek - měsíc knihy – práce s knihou, čtení úryvků z oblíbených knih.
Pohádkové příběhy na pokračování - ,,Chaloupka na vršku“ (Jak se Andulka bála Smrtky a
Jak píšťalka pomohla).
Závěr měsíce (od 25. 3. 2024) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.

Duben

Povídání o prožitých velikonočních svátcích. Výtvarné vyjádření vlastního prožitku – malba.
22. 4. - Den země – povídáme si o důležitosti ochrany životního prostředí. Sledování 
dokumentů o znečištění planety.
,,Ukliďme Česko“ - zapojení do celorepublikové úklidové akce - budování vztahu k přírodě. 
Jarní úklid hřiště, okolí školy a obce.
Pohybové hry v tělocvičně – rozvoj pohybových dovedností dětí - hry se švihadlem, s 
obručemi, s míči a s kužely.
Pobyt na školním hřišti – aktivní pohyb dětí v jarním prostředí.



Exkurze na farmě Bláto – nahlédnutí do života a práce na prvorepublikovém statku - farmě 
(lokální výroba potravin – zpracování produktů prastarými recepturami).
Hledačky – postřehové omalovánky s jarní tématikou – zlepšování postřehu a koncentrace.
Malba a kresba jarních květin – zdokonalování výtvarného projevu.
Čarodějnický den – čarodějnické kostýmy – výroba masek. Povídání o zvycích a tradicích 
spojených s Čarodějnicemi. 
Pohádkové příběhy na pokračování - ,,Chaloupka na vršku“ (Jak odletěly čarodějnice)
Čtenářský koutek – četba dětí dětem – procvičování čtenářských dovedností.
Závěr měsíce (od 29. 4. 2024) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.

Květen

Stěhovaví ptáci – poznáváme jejich hnízda – pracovní list.
Rozkvetlé jaro – pozorování změn v přírodě, kresba a stromů,  rozvoj dovedností při práci s 
netradičním materiálem - procvičování jemné motoriky.
Pravidelný pobyt venku (sportovní činnosti – posilujeme tělesnou zdatnost).
Didaktické hry – upevňujeme a procvičujeme znalosti.
Řemesla – pantomima – rozvoj hry v roli.
Malování na chodník – skákání panáka.
IQLANDIA – celodenní výlet do Liberce.
Den dětí – celodenní výlet do Bohouňovic – odpoledne plné her a sportovních aktivit.
Čtení na pokračování – sledování kontinuity příběhu.
Pohádkové příběhy na pokračování - ,,Chaloupka na vršku“ (Jak měl Honzík svátek).
Závěr měsíce (od 27. 5. 2024) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.

Červen

Ukončení soutěže ve sběru  hliníku - vyhlášení výsledků a odměna žáků.
Pohybové hry v tělocvičně –  hry se švihadlem, s míči, s obručemi - rozvoj pohybových 
dovedností dětí.
Kam chceme doplout lodí – prázdninová fantazie – práce s mapou.
Didaktické hry, křížovky, rébusy, stolní a společenské hry, hlavolamy, stavebnice – úklid 
hraček.
Sportovní odpoledne na školním hřišti – rozvoj smyslu pro fair play, rozvoj pohybových 
dovedností na hřišti a v terénu.
Pohádkové příběhy na pokračování - ,,Chaloupka na vršku“ (Jak Andulka hlídala Barborku a
Jak Esmeralda okouzlila Honzíka)
Čtenářský koutek – ukončení společného čtení. Četba úryvků oblíbených knih dětí – příprava
na příští školní rok.
Závěr měsíce (od 27. 6. 2024) patří úklidu. Demontování stavebnic, třídění hraček a knih.
Tajný čtyřdenní výlet (4. a 5. roč.) – prožitek z rekreačního pobytu mimo školní i rodinné 
prostředí.
Pobyt s výukou  - Ekocentrum Vlašim.
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